
5 πράγματα για τα οποία αναρωτιέστε σχετικά με τις χειμερινές λειτουργίες του 
αυτοκινητοδρόμου 

Καθώς οδηγείτε στην ΟΛΥΜΠΙΑ ΟΔΟ τους χειμερινούς μήνες, είναι πολύ πιθανόν να έχετε 
δει τις ομάδες μας σε δράση, όπως εκχιονιστικά που ανοίγουν το δρόμο, αλατιέρες που 
δουλεύουν συνεχώς και ειδικά οχήματα που φροντίζουν για την ασφάλειά σας.  Έχετε, όμως, 
αναρωτηθεί ποτέ πώς λειτουργούν όλα αυτά;  Πώς καταφέρνουμε να κρατάμε τους δρόμους 
ανοιχτούς και ασφαλείς, ακόμα και στις πιο απαιτητικές συνθήκες;  Σήμερα, σας δίνουμε 
απαντήσεις σε αυτά τα ερωτήματα. 

1. Πόσος χρόνος χρειάζεται για να καθαριστεί ο αυτοκινητόδρομος από το χιόνι;  

Ο χρόνος εκχιονισμού εξαρτάται από τη διάρκεια και την ένταση της χιονόπτωσης.  Στην 
ΟΛΥΜΠΙΑ ΟΔΟ, οι κύκλοι εκχιονισμού διαρκούν συνήθως 40’ - 60’ ανά τμήμα, δίνοντας 
προτεραιότητα στα τμήματα με μεγάλη κυκλοφορία.  

2. Πότε ρίχνουμε αλάτι στον δρόμο;  

Ρίχνουμε αλάτι προληπτικά, πριν αρχίσει η χιονόπτωση, ώστε να αποφύγουμε τον 
σχηματισμό πάγου που θα κολλήσει στο οδόστρωμα. Κατά τη διάρκεια της χιονόπτωσης, 
αλλά και μετά από αυτήν, ρίχνουμε πρόσθετο αλάτι ώστε να λιώσει γρήγορα ο πάγος και το 
χιόνι.  

3. Τι είδους οχήματα χρησιμοποιούνται για τις χειμερινές λειτουργίες;  

Ο στόλος περιλαμβάνει φορτηγά οχήματα εξοπλισμένα με εκχιονιστικές λεπίδες  και 
δεξαμενές μεταφοράς και καταιονισμού άλατος (αλατιέρες)  

4. Πώς λαμβάνονται οι αποφάσεις για το πότε και πού θα γίνουν οι σχετικές ενέργειες;  

Οι χειμερινές λειτουργίες εξαρτώνται από τις μετεωρολογικές προβλέψεις σε πραγματικό 
χρόνο και τα συστήματα παρακολούθησης. Οι ομάδες εκχιονισμού (μηχανήματα και 
προσωπικό) αναπτύσσονται  εκ των προτέρων σε στρατηγικές θέσεις ώστε να υπάρχει άμεση 
ανταπόκριση και πλήρης κάλυψη όλου του τμήματος που αναμένεται να πληγεί. Οι εργασίες 
εκχιονισμού αρχίζουν εντός 30 λεπτών από την ανίχνευση της χιονόπτωσης.   

5. Πώς μπορούν οι οδηγοί να προετοιμαστούν για τον χειμώνα;  

Οι οδηγοί πρέπει να διασφαλίσουν ότι τα οχήματά τους είναι έτοιμα για τον χειμώνα, 
διαθέτουν αλυσίδες ή χειμερινά ελαστικά, να ελέγχουν τη πίεση των ελαστικών τους και την 
συνολική κατάσταση  του οχήματος (υγρά, καύσιμα, κλιματισμός, φρένα κλπ.), ώστε να 
αποφεύγονται ανεπιθύμητες βλάβες σε αντίξοες καιρικές συνθήκες Επίσης, προτρέπουμε 
τους οδηγούς να ενημερώνονται για τις μετεωρολογικές συνθήκες και τις συνθήκες που 
επικρατούν στους δρόμους μέσω των ενημερώσεων της Τροχαίας, των ΜΜΕ και να μειώνουν 
τις μετακινήσεις κατά το δυνατόν στις απολύτως αναγκαίες. Ειδικά για την κυκλοφορία στην 
ΟΛΥΜΠΙΑ ΟΔΟ μπορούν επίσης να συμβουλεύονται την Υπηρεσία Πρόβλεψης Κυκλοφορίας 
που είναι διαθέσιμη μέσω του www.olympiaodos.gr και του Olympia Odos mobile App. Δείτε 
τις συμβουλές μας εδώ (link) 

Πέρα από αυτό που φαίνεται στο προσκήνιο, το μέγεθος της προσπάθειας και του έργου που 
πραγματοποιείται στο παρασκήνιο ώστε να επιτευχθεί το καλύτερο δυνατό αποτέλεσμα, 
ανεξαρτήτως καιρικών συνθηκών είναι σύνθετο και μεγάλο. Οι χειμερινές εργασίες είναι 
ένας μικρός άθλος που απαιτεί προσεκτικό συντονισμό και γρήγορες αντιδράσεις, καθώς και 
υπομονή και σύνεση από τους διερχόμενους οδηγούς  Στην ΟΛΥΜΠΙΑ ΟΔΟ κατά τη διάρκεια 

http://www.olympiaodos.gr/


του χειμώνα, περισσότεροι από 80 χειριστές κινητοποιούνται όλο το εικοσιτετράωρο για να 
διασφαλίσουν ότι το ταξίδι σας θα είναι όσο το δυνατόν πιο ομαλό και ασφαλές, ανεξάρτητα 
από τις καιρικές συνθήκες.  


